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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ.κ. Υπουργό Υγείας Γεωργιάδη Σπυρίδων – Άδωνι.  

ΘΕΜΑ: «Σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του Κέντρου Φυσικής και Ιατρικής 

Αποκατάστασης (ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.) Χαλκιδικής». 

 κ. Υπουργέ 

H περίοδος που διανύουμε είναι περίοδος μετά την πανδημία που έχει αλλάξει τον 

σημαντικά τον υγειονομικό χάρτη της χώρας και θα έπρεπε να είναι αφορμή, ώστε να 

καταστρωθεί ειδικό σχέδιο δράσης για την ενίσχυση της δημόσιας υγείας σε επίπεδο 

δομών, προσωπικού και εξοπλισμού. 

Όταν η ενίσχυση της ετοιμότητας για τα ζητήματα αυτά έπρεπε να βρίσκεται σε 

προτεραιότητα, αντί αυτού οι παθογένειες του συστήματος της δημόσιας υγείας είναι 

εμφανείς σε όλη τη Χαλκιδική. Η υποβάθμιση και η απαξίωσή της μέσω της υποστελέχωσης 

και της γενικότερης υποχρηματοδότησης τόσο του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκιδικής, όσο 

και των υπολοίπων δημοσίων δομών υγείας, αποτελεί μία μόνιμη κατάσταση που 

δημιουργεί ιδιαίτερη ανασφάλεια και αβεβαιότητα στους πολίτες του τόπου μας. 

Μια από τις δομές που αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα λειτουργίας, αποτελεί και το 

Κέντρο Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ)Χαλκιδικής με έδρα τον Πολύγυρο , 

το οποίο διοικητικά υπάγεται στο Γενικό Νοσοκομείο Χαλκιδικής. 

Το ΚΕΦΙΑΠ Χαλκιδικής το οποίο πρόσφατα επισκέφθηκα, αποτελεί τη μοναδική δημόσια 
δομή στην Π.Ε. στην οποία παρέχονται θεραπευτικές λύσεις αποκατάστασης σε περιστατικά 
με κινητικά προβλήματα, είτε οργανικής νόσου, είτε ατυχήματος, που χρήζουν συστηματικά 
φυσιοθεραπειών, αλλά και υπηρεσίες λογοθεραπείας, ψυχολογικής υποστήριξης-
συμβουλευτής και παρεμβάσεων πρόληψης στην κοινότητα. 

Αν και η ανωτέρω δημόσια δομή θα μπορούσε να αποτελέσει ένα υπόδειγμα κέντρου 

αποκατάστασης της Χαλκιδικής μας , υπολειτουργεί. Υπάρχουν ελλείψεις σε μόνιμο 

προσωπικό, ενώ η κάλυψη των κενών θέσεων με συμβάσεις ή μέσω προγραμμάτων του 

ΟΑΕΔ δεν επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες του σε μόνιμη βάση. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα αφενός την αναμονή των ασθενών για ραντεβού και αφετέρου 

τον εξαναγκασμό των πολιτών να απευθύνονται σε ιδιωτικές δομές υγείας.  
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Παράλληλα, αν και υπάρχει ειδικά σχεδιασμένη πισίνα για θεραπευτικούς σκοπούς, λόγω 

ελλιπούς συντήρησης δε λειτουργεί, ενώ οι 12 διαθέσιμες κλίνες δεν μπορούν να παρέχουν 

υπηρεσίες «κλειστής» νοσηλείας. 

Επιτακτική είναι και η ανάγκη για επείγουσες  τεχνικές παρεμβάσεις και σε άλλους χώρους  

και της συντήρησης και επισκευής συνολικά του κτηρίου, (τοίχοι, δάπεδα, εσωτερικοί και 

εξωτερικοί χώροι), καθώς η υπάρχουσα  κατάστασή  του και η  έλλειψη 

του απαραίτητου εξοπλισμού δημιουργεί πολλά προβλήματα στην παροχή υπηρεσιών. 

 

Επειδή η υγεία αποτελεί δημόσιο αγαθό και ως εκ τούτου πρέπει να διασφαλίζεται η 

ισότιμη και καθολική πρόσβαση όλων των πολιτών σε αυτή.  

Επειδή διακυβεύεται η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών και οι συμπολίτες μας 

εξαναγκάζονται να απευθύνονται σε ιδιωτικές δομές υγείας.  

Επειδή οι ανάγκες για υγειονομική περίθαλψη σε ολόκληρη τη Χαλκιδική είναι μεγάλες. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1) Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την άμεση στελέχωση του ΚΕΦΙΑΠ Χαλκιδικής 

με το απαραίτητο για την ορθή λειτουργία του μόνιμο προσωπικό και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμά τους;  

2) Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεσθε να λάβετε για τον εκσυγχρονισμό και την επισκευή 

των εγκαταστάσεών του συνολικά , για να καταστεί δυνατή η καλύτερη λειτουργία 

του και με ποιον ακριβή προγραμματισμό; Τι σκοπεύετε να πράξετε ώστε να 

υπάρχει δυνατότητα παροχής υπηρεσιών «κλειστής» νοσηλείας; 

3) Υπάρχουν συγκεκριμένα οικονομικά δεδομένα από οποία να παρουσιάζονται  με 

ακρίβεια οι συνολικές δαπάνες του κράτους προς ιδιωτικά θεραπευτήρια για 

αποκατάσταση και αποθεραπεία στο σύνολο της Χαλκιδικής; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής  

 

 

       Πάνας Απόστολος  

 




